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平成１８年第１回由利本荘市議会臨時会（２月）会議録

平成１８年２月３日（金曜日）

議 事 日 程 第 １ 号

平成１８年２月３日（金曜日）午前１０時開会

第 １．会議録署名議員の指名

第 ２．会期決定

第 ３．提出議案の説明

議案第１号 １件

第 ４．提出議案に対する質疑

第 ５．提出議案委員会付託（付託表は別紙のとおり）

第 ６．委員長審査報告

第 ７．議案第１号 由利本荘市ケーブルテレビ施設工事請負変更契約の締結について

本日の会議に付した事件

議事日程第１号のとおり

出席議員（２９人）

１番 今 野 英 元 ２番 今 野 晃 治 ３番 佐々木 勝 二

４番 小 杉 良 一 ５番 田 中 昭 子 ６番 佐 藤 竹 夫

７番 髙 橋 和 子 ８番 渡 部 功 ９番 佐々木 慶 治

１０番 長 沼 久 利 １１番 大 関 嘉 一 １２番 本 間 明

１４番 高 橋 信 雄 １５番 村 上 文 男 １６番 佐 藤 賢 一

１７番 伊 藤 順 男 １８番 鈴 木 和 夫 １９番 齋 藤 作 圓

２０番 佐 藤 勇 ２１番 佐 藤 譲 司 ２２番 小 松 義 嗣

２３番 佐 藤 俊 和 ２４番 加 藤 鉱 一 ２５番 土 田 与七郎

２６番 村 上 亨 ２７番 三 浦 秀 雄 ２８番 齋 藤 栄 一

２９番 佐 藤 實 ３０番 井 島 市太郎

欠席議員（１名）

１３番 石 川 久

地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者

市 長 柳 田 弘 助 役 鷹 照 賢 隆

助 役 村 上 隆 司 教 育 長 佐々田 亨 三

企 業 管 理 者 佐々木 秀 綱 総 務 部 長 佐々木 永 吉

企 画 調 整 部 長 猿 田 正 好 市 民 環 境 部 長 松 山 祖 隆

福 祉 保 健 部 長 豊 島 一 郎 農 林 水 産 部 長 小 松 秀 穗

商 工 観 光 部 長 藤 原 秀 一 建 設 部 長 佐々木 孝 一
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行 政 改 革 推 進
佐々木 均 消 防 長 福 岡 憲 一

本 部 事 務 局 長

総 務 部 次 長
教 育 次 長 中 村 晴 二 中 嶋 豪

兼 総 務 課 長 兼 職 員 課 長

総 務 部 次 長 企画調整部次長
小 松 浩 渡 部 聖 一

兼 財 政 課 長 兼企画調整課長

議会事務局職員出席者

局 長 熊 谷 正 次 長 石 川 隆 夫

書 記 鎌 田 直 人 書 記 遠 藤 正 人

書 記 阿 部 徹

午前１０時０１分 開 会

○議長（井島市太郎君） ただいまより、平成18年１月27日告示招集されました、平成18

年第１回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。

13番石川久君より欠席の届け出があります。

出席議員は29名であります。出席議員は定数に達しております。

この際、ご報告申し上げます。地方自治法第121条の規定により、提出議案に対する

説明のため、市長の出席を求めております。また、会期中、議案関係職員の出席を求め

る場合もあります。

さて、今臨時会に、ただいままで提出されました案件は、議案第１号、１件でありま

す。

○議長（井島市太郎君） これより本日の議事に入ります。本日の議事は、日程第１号を

もって進めます。

○議長（井島市太郎君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議規則第81条の規定により、会議録署名議員に、７番髙橋和子さん、８番渡部功君

を指名いたします。

○議長（井島市太郎君） 日程第２、会期決定の件を議題といたします。

お諮りいたします。今臨時会の会期は、議会運営委員会において、本日１日と定めま

したが、これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（井島市太郎君） ご異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたし

ました。

○議長（井島市太郎君） 日程第３、提出議案の説明を行います。

この際、議案第１号を上程し、市長の説明を求めます。柳田市長。

【市長（柳田弘君）登壇】

○市長（柳田弘君） 今市議会臨時会におきましては、工事請負変更契約の締結について
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ご審議をお願いするものでありますが、提出議案の説明に先立ちまして、諸般の報告を

申し上げます。

初めに、豪雪対策についてであります。

昨年12月中旬から降り始めた雪は、「四八豪雪」並みといわれるほどの積雪状態と

なったことから、12月26日、雪害対策本部を設置し、年末年始における情報収集と災害

予防等に対応するための体制づくりを行いました。

しかし、本年に入ってからも降雪が続き、さらなる警戒態勢が必要なことから、本年

１月６日に雪害対策本部を豪雪対策本部に切りかえ、全庁的な豪雪対策の実施に向けて、

各部局・各総合支所が状況に応じた的確な雪害諸対策を取りながら万全を期していると

ころであります。

具体的な対策といたしましては、道路交通の確保対策はもとより、高齢者、障害者世

帯の屋根の雪おろしに対する支援や空き家への被害防止対策、通園通学路の除排雪の徹

底、消防水利施設などの見回り点検など、人命の安全確保を最重点とした対策を講じて

まいりました。

また、広範な市域であるため積雪量も地域差があることから、特に積雪量の多い鳥海

地域を特別豪雪地域に指定し、道路除排雪等については、他地域からの応援態勢をとる

など、安全な生活が確保できるよう取り組んでおります。

しかしながら、例年にない早い時期の降雪ということもあり、雪害による事故や被害

なども発生しております。

１月末現在で、屋根の雪おろし作業中にけがをされ、救急搬送された方が９名、住家

の一部損壊が３棟、非住家の全壊６棟、一部損壊等が５棟となっております。

幸い人命にかかわるような大きな事故や被害はありませんでしたが、今後、雪おろし

の際の命綱や滑りどめの着用、軒下での作業時の落雪への注意などについて、市民への

注意喚起を徹底してまいります。

次に、平成18年度の予算編成状況についてでありますが、現在、査定作業を終えて、

最終的なチェック作業を行っているところであります。

このたびの予算編成は、合併時の旧市・町持ち寄り予算にかわり、総合的な政策決定

を行う、新市として初めての実質的な予算編成となったものであります。

一般会計におきましては、基金繰入金が半減するなど一般財源が激減したことから、

事業計画の見直しや実施年度のローリングを行った結果、最終的な一般財源は、前年度

比で約９億円余、率にして３％前後の減となる見込みであり、予算編成に当たっては大

変苦慮しております。

これら、予算概要につきましては、今月の17日に、議会各会派内示を予定しているほ

か、21日には、全議員の皆様を対象に予算説明会を計画しているところでありますので、

ご了解のほどよろしくお願いいたします。

次に、「新市まちづくりを語る会」についてでありますが、８市町が合併し、県内一

広大な面積を有することになった本市におきましては、居住地域に隔たりなく、市民す

べてに一様の情報提供がなされ、共通理解を得ることが極めて重要であります。

そのため、新市由利本荘市が目指す方向性や課題、現状について語り合い、行政と市

民が共通認識のもと、まちづくりに取り組んでいただきたいとの考えから、昨年11月か
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ら、きのう２月２日にかけて私が各地域に直接お伺いし、「市長が語る活力あるまちづ

くり推進について」と題して、「新市まちづくりを語る会」を開催したところでありま

す。

それぞれの地域ごとに大変多くの皆様にお集まりいただき、ご意見を伺わせていただ

きましたことに対し、改めて感謝と御礼を申し上げます。

このほか、広聴事業として、各地域ごとに旧市・町で行われておりました地域懇談会

等を引き続き開催しているところであり、これらの集会等でいただきました市民の皆様

からの声を今後の施策に十分生かしてまいりたいと存じてます。

次に、冬の観光イベント関係についてでありますが、去る１月15日に本荘地域では、

酒造店におきまして「石脇蔵の市」、アクアパル河川敷では伝統の「本荘凧あげ大会」

また、新山神社の祭典「裸まいり」が勇壮に行われております。

２月に入りまして、このあと市内各地域で雪を利活用したイベントが数多く行われる

予定であります。

明日の４日と５日の両日には、鳥海地域の道の駅におきまして「雪まつり」が開催さ

れ、雪と火の祭典として雪の中に多くのろうそくがともされるほか、神社前では雪中田

植えが行われ、ことしの作柄が占われます。

11日の建国記念の日には、岩城の天鷺村を会場に「天鷺冬まつり」として、昔の屋台

やぜんまい織りなどの体験をしていただきます。

矢島駅前広場におきましては「やしま冬まつり」として、子供向けの雪遊びイベント

や地元酒蔵での猿倉人形芝居などが行われます。

また、道の駅大内では「2006大内ウィンターフェス」として、体験かまくら、打ち上

げ花火などが行われるほか、18・19日の両日には、道の駅東由利におきまして「冬もの

がたり2006」として雪合戦や大抽選会などが行われます。

19日には、南由利原におきましても「由利高原雪まつり」として、スノーモービル試

乗体験や各種雪上レクリエーション大会が開催されます。

さらに、26日には、東由利野球場におきまして、特別ルールの雪上野球大会として、

選手、観戦者がともに楽しむイベントが開催されます。

長く厳しい冬を克服し、雪を楽しむこうしたイベントに多くの市民の方々にご参加い

ただきたいものと存じます。

以上で、諸般の報告を終わります。

それでは、提出議案の説明を申し上げます。

このたびの第１回市議会臨時会に提出しました案件は、由利本荘市ケーブルテレビ施

設工事請負変更契約の締結について１件であります。

これは、昨年の９月市議会定例会において工事請負契約の議決いただきましたケーブ

ルテレビの市内全域整備の一体的なシステムを構築するための事業について、自主放送

設備の充実を図るための機器の追加、及び新年度から各総合支所で市議会を生中継する

ための機器整備等、施設工事の一部を増工することに伴う変更契約を締結するに当たり、

議会の議決を得ようとするものであります。

以上が、第１回市議会臨時会に提出しました議案の概要でありますので、よろしくご

審議のうえ、ご決定くださいますようお願い申し上げます。
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以上であります。

○議長（井島市太郎君） これにて提出議案の説明を終わります。

○議長（井島市太郎君） 日程第４、これより提出議案に対する質疑に入ります。

提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。

この際、暫時休憩いたします。

午前１０時１４分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１０時１５分 再 開

○議長（井島市太郎君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

この際、議案第１号を議題とし、質疑を行います。

ただいままでのところ発言の通告はありませんので、以上をもって提出議案に対する

質疑を終結いたします。

○議長（井島市太郎君） 日程第５、提出議案の委員会付託を行います。

お手元に配付いたしております付託表のとおり、議案第１号については、総務常任委

員会に審査を付託いたします。

この際、委員会開催のため暫時休憩いたします。

午前１０時１６分 休 憩

…………………………………………………………………………………………………………

午前１１時３１分 再 開

○議長（井島市太郎君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。

○議長（井島市太郎君） この際、議案第１号を上程し、日程第６により委員会の審査の

経過と結果について、委員長より報告を求めます。

なお、委員長報告に対する質疑は、案件に入ってからこれを許します。

総務常任委員長の報告を求めます。27番三浦秀雄君。

【総務常任委員長（三浦秀雄君）登壇】

○総務常任委員長（三浦秀雄君） 総務常任委員会の審査の結果をご報告申し上げます。

このたびの臨時会におきまして、当委員会に審査付託になりました案件は、議案第１

号由利本荘市ケーブルテレビ施設工事請負変更契約の締結について１件であります。

審査の結果につきましては、お手元に配付されております報告書のとおりであります

が、審査の経過と概要をご報告申し上げます。

本案件は、昨年９月の定例会における議決に基づき、ケーブルテレビ施設の拠点であ

りますＣＡＴＶセンターにおいて、デジタル化対応の番組制作機器等の整備を図るとと

もに、大内地域の伝送路設備の整備など、市内全域整備のための一体的システム構築に

係る工事のため、松下電器産業株式会社東北支店を相手方とし、９億6,525万9,750円で

締結された契約について、変更契約を締結しようとするものであります。

その変更の主な内容は、音声調整装置及び番組編集装置一式、各総合支所へ市議会を

生中継するためのリモートカメラ及び中継装置、スタジオ用のカメラと照明設備など、
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自主放送設備の充実を図るための機器を追加し、また、番組を送出するための放送用

ヘッドエンド設備など送出設備の追加、情報検索設備一式の追加のほか、伝送路設備に

おいてはルート変更による機材・支持柱などの増による変更等であり、契約額を１億

2,871万2,150円増額し、10億9,397万1,900円に変更する契約を締結しようとするもので

あります。

なお、審査中、変更契約の手続き上、問題はないのかとの質問がありましたが、当初

計画の中で補助事業採択にならず減額補正した機材整備について、契約の請負差額によ

り、事業の早期進捗を図るため、当初の入札率に基づいて、このたび契約変更するもの

であるとの説明があり、提案の趣旨を了とし、原案を可決すべきものと決定した次第で

あります。

以上で報告を終わります。

○議長（井島市太郎君） 以上をもって、総務常任委員長の審査報告を終わります。

○議長（井島市太郎君） 日程第７、議案第１号由利本荘市ケーブルテレビ施設工事請負

変更契約の締結についてを議題といたします。

総務常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。

委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（井島市太郎君） 質疑なしと認めます。

討論ありませんか。

【「なし」と呼ぶ者あり】

○議長（井島市太郎君） 討論なしと認めます。

採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定してご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（井島市太郎君） ご異議なしと認めます。よって議案第１号は、原案のとおり可

決されました。

この際、お諮りいたします。今臨時会において議決されました議案等において、その

字句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものにつきましては、その整理を議長

に委任されたいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（井島市太郎君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これにご異議ありませんか。

【「異議なし」と呼ぶ者あり】

○議長（井島市太郎君） ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。

○議長（井島市太郎君） 以上をもって今臨時会の付議事件はすべて終了いたしました。

これをもちまして、平成18年第１回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。

御苦労さまです。

午前１１時３６分 閉 会
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。

由利本荘市議会議長

議 員

議 員


